[lpakTnyeckoe 3aHATUE

[lpouecc ANCKOHTUPOBaHMUA.
JKOHOMMYecKana 3hheKTUBHOCTb UHBECTULUN



OUCKOHTUPOBAHME — KONMYECTBEHHbIN YYeT noTepu
AeHbramMmm cBOeW MNnoKynaTesibHOM CNOCOOHOCTU npw
naaHUpoOBaHUU MHBECTULMOHHbIX 3aTpaT U AOXO040B.

[MlnaHupoBaHue WHBECTULIUA oOcCyLleCTBNsSeTCS

coCTaBrieHUeM riaHa JdeHexHbix nomokoe (Cash
Flows) — pa3bueHnem cpoka peanusaumm npoeKra Ha
nepuvogobl M cocTaBrieHMeMm rpadpumka cCyMMapHbIX
AO0XOA0B M pacxoaoB MO MPOEKTY Mo BCeM nepuogam
AUCKOHTUpPOBaHUSA

JKOHOoMM4Yeckaa 3dbhheKTUBHOCTb MHBECTULINU —
COOTHOLWLEeHUne noJsie3HOro pesylsibtata MU 3aTpaT HaA
ocyLliecrtBryieHune VIHBECTVILWIVI, ornpeaendemMmoe Ha
OCHOBAHUMU NJiadHa A€eHEeXHbIX MNOTOKOB




OUCKOHTUpPOBaHME BbINMOSIHAETCA NYyTEM
YMHOXeHUs dyayumnx aeHeXHbIX NOTOKOB B
KaXXgoM nepuoae Ha KoadpdpunumeHT
anckoHTupoBaHugd (KO) ansa kaxxporo n3 nepuoaos

KO =1/(1+cCh)

Cl — cTaBKa OUCKOHTUPOBAHUSA,

t — nopsAaKoBbLIM HOMEpP nepuoga ANCKOHTUPOBAHMUS
(0...n).

[Tpn aTOM NOpPSAKOBLIN HOMEP HadarnbHoro nepuoaa = 0.

n — 4Y1CNo NepuogoB pacyYeTHOro Cpoka NpoekTa.



YKpYnHEeHHbIU nfiaH ageHeXxHbiX notokoB UCII, mnH. pyo.



PasHunua mexay BceMn oxogamum U pacxogamMmu NpoekTa,
NpUBEAEHHLIMU K TEKYLLEMY MOMEHTY BPEMEHU, HOCUT
Ha3BaHWE YUCTbIU AUCKOHTUPOBAHHbLIN AoXoA4,
MeXayHapoaHoe Ha3BaHue nokasarend - NPV
(aHrn. Net Present Value).

CF*, CFF — nonoXuTenbHble 1 oTpuLaTeribHble AEeHEXHbIe
NOTOKU NpoekTa B nepuoae f;

CLl1 — cTaBKka AUCKOHTUPOBAHUS,

t — nopsAgKoBbIM HOMEP Nnepuoga ANCKOHTUPOBAHUS
(0...n), npn aTOM HOMEP HayanbHoro nepuoaa = 0.

n — 4YUCII0 NepMogoB PacHYETHOro CpoKa MpoekKTa.



OTHOLIEHNE CYMMbI OUCKOHTUPOBAHHbLIX 4OX0A0B NPOeKTa K
CyMMe OMCKOHTUPOBAHHbLIX 3aTpaT - UHAEKC peHTabesfIbHOCTU
MHBecTUUMN. MexayHapoaHOe HauMeHOBaHMe rnokasaTens -
Pl (aHrn. Profitability Index )



[MpoekT npusHaeTcsa 3P PeKTUBHLIM, €ECNU

NPV >0
Pl > PI
cpeaH
Pl — CcpeaHUN UHAOEKC peHTabernbHOCTU 1o
WHBECTULIMOHHOMY noptdento (MHOXecTBY

MHBECTULMNOHHDLIX NPOEKTOB OA4HOrIO VIHBECTOpa)

B 3agadye npumem PlcwlH =1,2



JleHeskHBIE MOTOKH
Ilepuoampl 0 1 2 3 4
CF 2400 2400 2400 Cl=
CF" 3700 3700 3700 11%
KJI 1,000 0,901 0,812 0,731 0,659
JMCKOHTHPOBAaHHBIE IeHEKHbIE MOTOKH
Ilepuoapl 0 1 2 3 4 CymMma
CF~ 2400 2162 1949 6511
CF" 3004 2705 2438 8147
Onpenemre:

NPV =8147-6511 =1636 neH. en.

PI=8147/6510= 1,25

DddextrneH au rpoekt ?  JIA




